Pracovni list: Uhlikové retézce

1. Pojmenuj typ retézce:
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2. NapiS, zda jde o slouc¢eninu nasycenou, nenasycenou, aromatickou: CHs
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3. Doplii vodiky:
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5. Ptepis strukturni vzorec do raciondlniho a sumarniho:
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6. Uhlovodiky jsou slou¢eniny a

7. Ma schopnost spojovat se do tzv. , pomoci

8. Organicka chemie se zabyva

9. Doplii schéma: [ RETEZEC ]
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10. Znazorni a popi§ vazebné moznosti atomu uhliku v organickych slouc¢eninach:
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11. Piepis racionalni vzorec do strukturniho a sumarniho:
H,C - CH;
a) CH; — CH, — CH3 b) CH=C-CH, - CH;j; C) CH, =CH - CH; d) | |
H,C - CH;
12. Aromatické uhlovodiky maji:
a) otevieny fetézec se Sesti uhliky, u kterych se stfidaji jednoduché a dvojné vazby
b) uzavieny fetézec se Sesti uhliky, které jsou spojeny pouze jednoduchymi vazbami
¢) otevireny fetézec se Sesti uhliky, které jsou spojeny pouze jednoduchymi vazbami
d) uzavteny fetézec se Sesti uhliky, u kterych se stiidaji jednoduché¢ a dvojné vazby

13. Nenasycené uhlovodiky maji mezi uhliky:
a) pouze vazby jednoduché ¢) vSechny vazby dvojné
b) jednu dvojnou vazbu, dvé dvojné vazby nebo jednu trojnou vazbu a ostatni vazby jsou jednoduché

14. Nasycené uhlovodiky maji mezi uhliky:
a) vSechny vazby jednoduché, ale pouze u otevienych fetézct
b) jednu dvojnou vazbu, dvé dvojné vazby nebo jednu trojnou vazbu a ostatni vazby jsou jednoduché
¢) vSechny vazby jednoduché a jednu vazbu dvojnou
d) vSechny vazby jednoduché bez ohledu na typ fetézce

15. Doplii:
a) V organickych slouceninach je prvek vodik vzdy:

b) V organickych slou€eninéch je prvek uhlik vzdy:

¢) V organickych slouceninach je prvek kyslik vzdy:

d) V organickych slou¢eninach jsou halogeny vzdy:

16. Oznac stejnou barvou ¢eské nazvy, mezindrodni nazvy a znacky ¢ty zékladnich prvki organickych
sloucenin:

draslik hydrogenium Q) C calcium N
kyslik vapnik K nitrogenium vodik carboneum

dusik H Ca kallium uhlik oxygenium



